
 
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL  
REALIZADA NO DIA 21 DE AGOSTO DE 2024 

 
Conselheiros(as) presentes: 
 

• Francisco João Moreirão de Magalhães (João Moreirão) 

• Juliana Alcântara Fernandes 

• Maria Helena Bento Romaris Spaziani (coordenadora) 

• Paulina Maria da Conceição da Silva  

• Selma Regina Agulló (secretária-geral) 

• Simone das Mercês Sapienza 
 
Conselheiros(as) ausentes com justificativa: 

• Maria Cristina Cruzelhes(em licença autorizada pelo CPM 
 

Conselheiros(as) ausentes: 
 

• Bruna Simões da Silva 

• Carlos Roberto de Carvalho 

• Crenildes Jesus da Silva (Dona Nena) 

• Eduardo de Oliveira Martins 

• Ewerton Barros Xavier (Ton BX) 

• Fábio da Silva Amorim 

• Maria José Canton de Robert  

• Rodolfo Coimbra Luciano  
 

A Coordenadora abriu a reunião na segunda chamada, às 19h30m. Após saudar os presentes infor-
mou a presença da Interlocutora e do representante do CET. Solicitou aos presentes a apresentação 
das demandas e informou que a ata da reunião anterior seria lida ao final. Com a palavra a munícipe 
Regiane ratificou a demanda sobre a feira livre e a feira do rolo, localizada na Rua Afonso Lopes Viei-
ra. Confirmando que os feirantes continuam causando um transtorno aos moradores. A feira livre e a 
feira do rolo continuam 24horas. Não há nenhuma fiscalização da prefeitura no local. Os feirantes 
continuam abusando e não respeitam os moradores locais. As suas barracas continuam invadindo as 
calçadas dos moradores impedindo-os de transitar. Além disso continua a sujeira acumulada no local. 
Foi dada a palavra a Interlocutora que informou que até a presente data não tinha nenhuma posição 
do assunto. A munícipe Gislaine pediu a palavra para informar que o Governo local tem conhecimen-
to do problema da demanda da feira livre e da feira do rolo, desde 2017. E solicitou aos munícipes 
presentes que continuem a cobrar a resolução das suas demandas junto ao Governo local. E prosse-



guiu com 03 demandas: o recapeamento da Rua Serrana Fluminense não será realizado. A falta de 
recapeamento causa infiltração do lado direito da rua afetando as residências do mesmo lado; falta 
de iluminação no escadão da Rua Serrana Fluminense e falta de iluminação na praça da Rua Manoel 
Nogueira da Gama. A munícipe Cleide trouxe a demanda da solicitação de uma linha de ônibus para 
os munícipes que residem nas proximidades da Rua Afonso Lopes Vieira. Informou que os munícipes 
precisam andar quase 2km para conseguir uma condução. Com a palavra a interlocutora informou 
que é indispensável o protocolo junto ao 156. Sendo que qualquer demanda que chegar sem o proto-
colo 156 não será analisado. Retomada a palavra a coordenadora reiterou a posição de todos os Con-
selheiros que não estamos subordinados ao 156 porque o CPM é um órgão independente e fiscaliza-
dor do Governo local.  Além disso informou que fez 156, na condição de munícipe, a realização de 
poda de arvores e o fechamento de buracos e não foi atendida. A conselheira Simone reiterou que 
existe um grande desrespeito com os membros do CPM. Retomada a palavra a coordenadora solici-
tou a secretaria a leitura da ata da reunião anterior. A ata foi lida na integra e aprovada. Sem mais 
assuntos a serem discutidos, a Coordenadora encerrou a reunião, às 20h30m. 
 
 


